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A szerb kormány 
tiltakozása.

rosrész, amelyben a  bolgárok tar­
tózkodnak, tegnap óta lángban 
yaa.

Súlyos ellentétek.
Szófia, december 17,

(Érkezett este tiz órakor.7
Szemlátomást növekszik az elke­

seredés a görögök ellen és a közvé­
lemény fel van bőszülve Szaloniki 
miatt. Arról szó sem lehet, hogy 
Szaloniki a görögöké maradjon és 
ha az újságokban ez a hangulat 
nem nyilatkozik meg, annak az a 
magyarázata, hogy a cenzúra na­
gyon szigorú. Boris és Cyrill her­
cegek Szalonikiban maradnak és 
egész udvartartásuk ott van, mert 
a görög királyi család Szaloniki­
ban tölti a telet. Azért határozott 
így Ferdinand király, hogy a sza- 
loniki-i nép is lássa, hogy Bulgária 
számot tart erre a kikötőre. A gö­
rög királyi család tagjai még csak 
nem is érintkeznek a két bolgár 
herceggel, akik egész nap automo­
bil-kirándulásokon vannak a kör­
nyéken és a város közelében levő 
bolgár katonai táborban időznek. 
Egyelőre ninos szó arról, hogy Fér 
dinánd király Szalonildba utaz­
nék. Ez a hir a külföldi lapokban 
látott napvilágot olyan magyará­
zat kapcsán, hogy a bolgár király 
iki akar békülni a görög uralkodó­
családdal és azért tervezte a szalo- 
miki-i utat, hogy György király- 
lyal elrendezze Szaloniki birtokát. 
Egy szó sem igaz mindebből. Ha 
Ferdinánd király csakugyan eluta­
zik Szalonikiba, azért fogja tenni, 
hogy tüntessen vele a görög kirá­
lyi család ellen és megmutassa, 
hogy Szalonikit a saját tulajdoná­
nak tekinti.

ért ma este Kovács Gyula pőre. 
Az esküdtek nem találták bűnös­
nek Kovácsot, akit erre a törvény­
szék fölmentett. Tudósításunk a 
következő:

Szemtanuk és orvosok.
Kilenc órakor nyitotta meg a 

tárgyalást Báloghy György elnök.
Akik látták a merényletet.

Halmai Elemér dr. tanú jelen 
volt a kritikus napon a képviselő- 

: házban s látta, amint Kovács Gyu­
la elsütötte a pisztolyát. Hogy há­
nyat lőtt, nem tudja, valamint azt 
sem tudja, hogy célozva lőtt-e?

Fölolvasták azután Tisza Kál­
mán gróf vallomását, melyet a 
nagyszalontai járásbiróságmál tett 
Azt vallotta, hogy kétszer egy­
másután célozva lőtt, a harmadik 
lövés az emelvény fölött a falba 
ütődött. A lövések gyorsan követ­
ték egymást. A tanú az első lövés 
után' a merénylő felé rohant, de 
közben eldördült a többi lövés. A 
negyedik lövés után többen meg­
rohanták Kovács Gyulát, de senki 
sem bántalmazta. Kubinyi képvi­
selő megragadta ugyan a karját, 
ide nem bántotta.

Él-e még Tisza?
Herczel Manó báró a következő 

tanú. A tanú vallja, hogy Kovács 
eszméletlen állapotban volt, mikor 
a szanatóriumba hozták. A hom­
lokcsontja szét volt roncsolva. 
Rögtön operációt hajtott rajta 
végre. Az operáció után körülbe­
lül másfél órára magához tért.

Az elnök: Igaz-e, hogy az első 
kérdése az volt: Él-e még Tisza? 
i>_ A. tanú:. Ez való.

A hadihajók és katonai intézke­
dések ellen.

Belgrád, december 17.
A szerb kormány a magyar ha­

tárhatóságoknak szerb polgárok el 
len tanúsított viselkedése miatt 
utasította bécsi követét, hogy a 
külügyi kormánynál előterjesztést 
tegyen, hogy nem vállalhat felelős­
séget oly eshetőségekért, amelye­
ket Ausztria-Magyarország kato­
nai intézkedései, továbbá a dnnai 
hadihajók „viselkedése" előidéz­
hetnének.

Montenegró a szerb-kérdésben.
Cettinje, december 17.

(Érkezett este tiz órakorJ
A Cettinski Dnevnik-ben meg­

szólal Martinovics tábornok, mon­
tenegrói miniszterelnök a szerb ki­
kötő-kérdésről és Albánia önkor­
mányzatáról. A miniszterelnök ki­
jelenti, hogy Szerbiának az adriai 
kikötő életkérdés, arról nem mond­
hat le és Montenegró teljes erejé­
vel fogja támogatni szövetséges­
társát, hogy célját leérje. Albánia 
önkormányzata Martinovics tábor­
nok szerint képtelenség, mert ez az 
ország és népe nem képes állam- 
életet élni.

flYlhT-TÉR.
Dr. Rúfh Kálmán ambnlatorinma
Tüdőbetegeknek és mils tnberknloilkns
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— Teljesen eszméletlen volt ak­
kor?

— Nem mondhatnám.
— Beszélt-e vele a vádbeli cse­

lekményről?
— Soha.
Az elnök (Kovácshoz): Való az, 

hogy kérdezte a tanár úrtól, hogy 
él-e még Tisza?

Kovács: Kérdeztem többször is.
— Mi okból kérdezte?'
— Mert aggódtam az állapota 

iránt,
— Hát akikor mégis tudta, hogy 

Tiszára lőtt?
— Azt a testvéremtől hallottam.

Tévedtek-e az orvosok?
Szólásra emelkedett Polcnyi De­

zső és indítványozta, hogy Ajtay 
Sándor törvényszéki orvost tanú­
ként hallgassa ki a bíróság. Én — 
mondta — Ajtay orvos úrtól azt 
az értesítést kaptam, hogy Kovács 
lősebét illetőleg olyan tévedés fo­
rog fenn, amely döntő fontosságú 
abban az irányban, hogy az ártat­
lanul vizsgálati fogságban szenve­
dő Kovács Gyula azonnal szálmd- 
lábra helyeztessék. Abban a tekin­
tetben, hogy a golyó behatolt a ko­
ponyaüregbe, tévedésben voltak 
úgy a törvényszéki orvosok, mint 
az igazságügyi orvosi tanács. Mi 
védők az egész eljárás alatt nem 
zavartuk és nem késleltettük a tár­
gyalás menetét felesleges indítvá­
nyokkal, de most könyörgünk 
méltóságos elnök urnák, kegyes­
kedjék ezt a perdöntő körülményt 
figyelemre méltatni és Ajtay  or­
vos urnák tanúként való kihallga­
tását elrendelni.

Ä rendőrség és szakértők
Harc az első jegyzőkönyv körül.
Sándor László dr. rendőrtaná­

csos vallja, hogy rá  azt a benyo­

mást tette Kovács Gyula, hogy 
teljesen eszméleténél van, mert 
•maga szószerint diktálta a vallo­
mását s mikor a  biró figyelmez­
tette, hogy csak az igazat vallja, 
azt felelte, ha az akasztófa alá ál­
lítanák, akkor is az igazat fogom 
vallani.

Gonda dr.: Igaz-e, hogy tanú ur 
azt mondta, hogy a  revolver kö­
zönséges bazáráru?
‘ — Ig az. \

Az elnök megmutatja az esküd­
teknek azt a  golyót, melyet Ko­
vács Gyulából kioperáltak. A go­
lyót az esküdtek kézről-kézre ad­
ták s hosszasan nézték az érdekes 
bűnjelet

Kovács Gyula kéri, hogy hall­
gassák ki tanúképpen Szlavek vdzs 
gálóbirót s a  jegyzőkönyv vezető­
jét.

Török János dr. áRaanrendőrsé- 
gi fogalmazó a kényesebb kérdé­
seknél kerülte a határozott fele­
letet. így, amikor azt kérdezték 
tőle, lőtt-e Tiszára s hogy meg 
akarta-e ölni Tiszát, azt felelte, 
hogy erre nem emlékszik.

!Kovács Gyula: A vizsgálóbíró 
ur kijött hozzám. Konstatálom, 
hogy akkor teljesen nyugodt vol­
tam, már csak azért is, mert akkor 
már tudtam, hogy Tiszának sem­
mi baja sem történt. Szlaveknek 
azt mondtam, arról, ami a terem­
ben történt, nem tudok, tessék azt 
a tanuktól megkérdezni. A bíró 
ezután azt mondta, hogy négy lö­
vés hiányzik a revolverből, tehát 
valószínű, hogy négyszer lőtt. Er­
re azt feleltem, ez valószínű. Majd 
kérdezte, hogy ugy-e képviselő 
ur, valószínű, hogy előbb lőtt Ti­
szára, aztán magára. Amire ismét 
azt feleltem, igenis biró ur, ez a 
valószínű. És igy ment ez tovább. 
Én kértem, hogy engedje meg, 
hogy ón diktáljam a jegyzőköny­
vet, de a biró azt mondta, hogy a 
jegyzőkönyvnek az ő stílusának 
kell lennie. (A tanuk felé fordul­
va, izgatott hangon): É 3  most ide 
fordulok az urakhoz, mint becsü­
letes emberekhez s kérem önöket, 
mondják meg, igy történt-e a do­
log, vagy sem?

Sándor rendőr tanácsos: Az nem 
lett volna méltó a bíróhoz, ha a 
jegyzőkönyv fölvétele úgy történt 
volna, ahogy a vádlott mondja. 
Az ilyen jegyzőkönyvet én alá sem 
Írtam volna.

Katona Gyula dr. főorvos Her­
czel szanatóriumában, vallja, hogy 
Kovácsot eszméletlen állapotban 
hozták a szanatóriumba.

Ajtayt nem hallgatják kf.
A tanuk meghiteltetóse után Sél- 

ley főügyész tette meg észrevéte­
lét Polónyi Dezsőnek arra az elő­
terjesztésére, hogy Ajtay tanárt 
tanúképpen hallgassák ki. A fő­
ügyész a kihallgatás mellőzését ké­
ri, valamint ellenzi Szlavek Fe­
renc volt vizsgálóbírónak és a 
jegyzőjének a kihallgatását, mert 
a jegyzőkönyv közokirat.

A bíróság két ápolónő kihallga­
tását elrendelte, a védők töboi elő­
terjesztését pedig elutasította.

Revolver vagy ócska vas?
Ezután Mravkó József törvény- 

széki és Remetei-Kőváry János 
ellenőrző fegyverszakértőket hall­
gatta ki a bíróság.

A törvényszéki szakértő vélemé­
nye szerint a bűnjelként lefoglalt 
revolver alkalmas emberi élet ki­
oltására. A fegyver 12 milliméte­
res, a golyója 11 gram súlyú, belül 
üres ólom. A fegyverpróbánál 8 
méter és 60 centiméter távolságról 
az első lövés 2 és fél centiméteres 
fenyőfadeszkába behatolt és ben- 
skadt, mig a második lövés telje­
sen keresztülment a deszkán. Ki­
lenc méterről mindkét lövés ke­
resztülment a deszkán, úgyszin­
tén 11 méter távolságról is. Már 
12 méter távolságról a golyók a 
deszka alá mentek. Találó képessé-

Kovács Gyulát felmentették.
ü  vádlott beszéde az ítélet elolt.

Két napos tárgyalás után .véget

ge a fegyvernek legfölebb 11 
tér távolságról van.

Remetei-Kőváry ellenőrző szaki 
értő teljesen más állásponton mm, 
Szerinte Kovács revolvere ember­
ölésre teljesen alkalmatlan, mert 
8 méter 60 centiméter távolságról 
a ruhán keresztül nem hatok

Az ápolónők.
Dercsik Zsuzsanna a vádlottat a 

szanatóriumba való szállítás pil­
lanatától ápolta. Bár szabály sze­
rint súlyos 'beteghez még hozzátar­
tozói sem mehetnek be, Kovács­
hoz a teetvérbátyja mégis bement. 
Kovács maga kívánta, amikor ma­
gához tért, hogy a hozzátartozói 
közül küldjenek be hozzá valakit. 
A tanú délután két órakor bebo- 
csátotta hozízá a testvérét. A vizs­
gálóbíró pedig három-négy óra 
közt jött oda. Amikor Kovács 
Gyula magához tért, kérte az 
ápolónőt, hogy igaz lelkére mondja 
meg, él-e Tisza, mert inkább ő hal­
jon meg, mint Tisza.

Bacsó Margit ápolónő vallja, 
hogy tudtával Kovács közvetetle- 
nül az operáció után senkivel sem 
beszólt, mert nagy beteghez a hoz­
zátartozóit sem bocsátják be. Ti­
száról neki Kovács nem beszélt 

A bíróság ezután az igazságügyi 
orvosi tanács véleményeit, Kovács 
erkölcsi és vagyoni bizonyítvá­
nyait, valamint a mentelmi bizott­
ság határozatát olvasta föl.

Befejezték a bizonyítást.
Az elnök: Felhívja a feleket, 

hogy tegyék meg indítványaikat a 
bizonyítás kiegészítésére.

A főügyészhelyettes ez irány- j 
ban semmiféle előterjesztést nem 
tett. Gonda Henrik dr. védő bősz- í 
szabb előterjesztés kapcsán kérte j 
a bíróságot, hogy szakkérdések j 
felteketése végett idézze be Ajtay \ 
Sándor dr. és Németh Ödön orvos­
szakértőket és idézze _ meg Szu- j 
nyogh Sándort tanúképpen.

Sélley főügyészhelyettes ellenez­
te a bizonyítás kiegészítésére vo- j 
natkozó indítványt. A bíróság a  j 
védő előterjesztését elvetette és a  | 
bizonyítási eljárást befejezettnek 
nyilvánította.

A kérdések
Ezután a  kérdések dolgában in­

dult meg a vád és védelem vitája, 
aztán a tárgyalás folytatását dél­
utánra halasztották.
A bíróság felteszi a kérdéseket.
Délután fél öt órakor nyitotta 

meg Baloghy a tárgyalást _ és ki­
hirdette a törvényszék végzését, 
bogy a megkésett tanukra kirótt 
birságot a bíróság elengedi.

Ezután Mikovich biró felolvasta 
a biróság által megszövegezett kér 
déseket, amelyek igy szólnak:

I. Bünös-e a vádlott Kovács 
Gyula abban, hogy 1912. junius 
7-én alkalmas forgópisztolyból 
Budapesten a magyar ország­
gyűlés képviselőházának üléster­
mében Tisza István grófra erős 
felindulásban keletkezett és rög­
tön végrehajtott ölési szándék­
kal, ölésre alkalmas távolból há­
romszor reá lőtt és igy a szándé­
kolt cselekménye véghezvitelét 
megkezdette, de be nem végezte. 
Igen, vagy nem?
Ha az első főkérdésre hétnél több' 

igen. akkor:
II. Vádlott a cselekmény elkö­

vetésekor öntudatlan állapotban 
volt-e, igen, vagy nem?
A kérdések ellen az ügyész sern- 

niiségi panaszt jelentett be, ellen­
ben a védők tudomásul vették.

A vád és védelem.
Sélley Barnabás ügyész emelke­

dett most általános csönd és figye­
lem közepette szólásra. Kérte, hogy 
az esküdtek elfogulatlanul teljesít­
sék nemes hivatásukat és tartsák 
maguktól tával a politikai szem-n
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pontokat. Vádolta Kovács Gyulát, 
bogy Tisza István grófot szándé­
kosan akarta életétől megfosztani. 
Elismeri, hogy ezt nem aljas in­
dokból akarta, megcselekdni, de Iia 
zafiui felbuzdulásból, egyéni ér­
tékének túlbecsüléséből, mert azt 
hitte, hogy esetleg a saját élete 
odadobásával is megállíthatja azt 
a politikai küzdelmet, amelyet ha­
zájára nézve kárhozatosnak tar­
tott. Három kérdés döntendő el: 
alkalmas-e a fegyver az ölesre, 
szándéka volt-e Kovács Gyulának 
az ölés és beszámítható állapotban 
volt-e, vagy sem. A fegyverszak­
értők véleményéből nyilvánvaló, 
bogy a revolver alkalmas az öles­
re. Az igazmondás nemcsak a per­
ben döntő, mert felmentés esetén 
a verdikt megnyitja annak lehető­
ségét, hogy a törvények hozását 
revolvergolyók szeszélyének te­
gyék ki. Az önök igazmondásának 
— végezte beszédét — példásnak 
kell lenni, mert itt nem politikai 
szenvedelemről van szó, hanem a 
jogrend durva megsértéséről, a 
melyről csak marasztaló verdiktet 
lehet mondani.

Ezután Polónyi Dezső mondotta 
el védőbeszédót. Rámutat arra, 
hogy minden eszközt, ami a véde­
lemmel szemben felhasználható, 
fel is használ tak. Ezután elpana- 
fizolta a bíróságnak a védelemmel 
szemben tanúsított eljárását, külö­
nösen azt, hogy a szakértőket mel­
lőzte. Ezután Kovács tettének lelki 
rugóit magyarázta, a parlamenti 
politikai válságot. Majd a bcszá- 
mithatóság kérdését fejtegette és 
a tanúkihallgatások eredményeit 
összegezte. Yégiil kérte a vádlott 
felmentését.

nemmel feleltek. Vagyis az esküd­
tek Kovács Gyulát a terhére rótt 
cselekményben nem vétkesnek ta­
lálták. Ezzel a többi kérdés el­
esett.

A  bíróság ez alapon felmentette 
Kovács Gyulát és nyomban elren­
delte szabadlábra helyezését.

A közönség padsoraiból éljenzés 
hangzott fel, mire az elnök a ter­
met kiürítette.

fi behívott 
tartalékosokért.

la f o M is k  karácson ya.

Kovács Gyula beszéde.
Kovács Gyula szólott ezután az 

esküdtekhez. Első sorban az 
ügyész megjegyzésére utalt. Kije­
lentette, hogy a revolvert ő maga 
is alkalmasnak találta emberölés­
re és soha sem akart ennek ellen* 
kezűjével védekezni. Majd arra a 
megjegyzésére válaszolt, hogy ő 
(Kovács) túlbecsülte magát, azt 
felelte rá, hogy öngyilkosságával 
akart tanúbizonyságot adni az el­
lenzék elszántságáról és a  békét 
akarta vele elősegíteni. Miután a 
detektívek vallomásainak tartha­
tatlanságát mutatta ki, igy szólt:

Esküdtbiró Urak! Én nem ké­
rek kegyelmet! Én teljesen nyu­
godt lelkiismerettel állok itt önök 
előtt. Az én lelkiismerstem nyu­
godt, azt nem szennyezte be se go­
nosz szándék, se önérdek, de még 
a haszonlesésnek legkisebb gondo­
lata sem. De nem szennyeztem be 
azt — nyugodt lélekkel mondha­
tom — azzal sem, hogy akár a 
hosszú vizsgálat folyamán, akár 
itt, a főtárgyaláson, egyetlen oly 
kijelentést tettem volna, amely a 
való tényállást nem tüntette volna 
fel a maga valóságéban, amely az 
igazságot a legkisebb mértékben is 
el akarta volna ferdíteni.

Esküdt uraik! önöket a polgá­
rok köréből a sors jelölte tulajdon- 
képen ki. Az önök verdiktjétől én 
is a polgárság lelkiismeretének 
megnyilatkozását várom. Az önök 
verdiktje, azt hiszem, a közhangu­
latot és a közérzést fogja kifejez­
ni. Én annyira tiszteletben tartom 
ezeket, hogy tekintve azt, hogy 
magyar esküdtbiróság az, amely 
az én ügyemben Ítélkezik, előre is 
kijelentem, akárminő legyen az a 
verdikt, akármit tartalmazzon, én 
abban minden körülmények kö­
zött és mindenesetre megnyug­
szom.

Az elnöki magyarázat után az 
esküdtek visszavonultak határo­
zathozatalra.

lem M iis.
Közel másfél órai tanácskozás 

után az esküdtek meghozták ver­
diktjüket, amely szerint az esküd­
tek az első kór dósra hétnél több

Százezer ember őrzi a határt, 
; százezer katona áll készen arra, 
. hogy a mi nyugalmunkat, a  mi 

javunkat, a mi érdekünket még az 
élete árán is megoltalmazza. És 
ez a százezer ember nem a zsol­
dosunk, nem pénzért összeverbu­
vált idegen ez a  százezer ember 

, mink vagyunk: a bátyánk, a 
fiunk, az apánk. Mert nincs csa­
lád, amelyből fegyver alá nem szó­
lítottak volna valakit, nincs asz­
tal, amely körül üresen nem állna 
egy szék, a vad hegyek veszedel­
me mindnyájunk szivét érte.

Tudva ezt, bizalommal és hittel 
fordultunk a Friss Újság közön­
ségéhez: Karácsony jöttén ne fe­
ledkezzék meg azokról a százezrek­
ről, akik messzi vannak, fegyver 
alatt ér feléjük a szeretet ünnepé­
nek mécsesei helyett, a szerb őr­
tüzek véres szemei meredeznek. 
Bizalmunkban nem csalatkoztunk. 
A Friss Újság tábora mint eddig, 
most is beigazolta, hogy előmozdí­
tója minden szép és emberi ügy­
nek. Ezt mutatja első gyűjtésűnk.

\Bredák Sándor felügyelő, a fő­
városi szemétfeldolgozó üzemben, 
volt az első olvasóink közül, aki 
gyűjtést indított a behívott tarta­
lékosok javára. „Gondoljunk azok­
ra — írja lapunknak — akiket a 
haza iránti kötelesség elszakított 
családjaiktól s akik elsők lesznek 
azok között, kiket a véres vihar 
elsöpör majd; gondoljunk rájuk, 
de nemcsak gondolatban, de tettel 
is.“ A fővárosi szemétfeldolgozó 
üzem személyzetének egyrésze a 
behivottak javára 22 korona 30 fil­
lért adakoztak. A gyűjtött összeg­
ből 12 korona 30 fillért a hadsereg 
és honvédség, 10 koronát pedig a 
haditengerészet behívott tartalé­
kosai számára ajánlják fel. Az 
adakozók névsora: Bredák Sándor 
felügyelő 5 korona, Füredi Bálint 
munkavezető 2, Martinecz Ádám 
előmunkás 1, Antal István munkás 
1, Zsofonyi Mihály 1, Paducz 
György 1, Koskai András 1, Zilai 
István 1, Martinecz István 1, Po- 
roczkay Márton 1. Hlatky Márton 
1, Réti József 1, Cseh János Vince 
1, Sallai István 1 korona, Tatár 
Károly 40 fillér, Szabó Ferenc 40 
fillér, Juhász János 50 fillér, 
Obermajer József mészáros 2 ko­
rona, összesen 22 korona. 30 fillér.

Egyesektől is érkeztek adomá­
nyok a behivottak számára az or­
szág minden részéből, Budapestről 
és a  vidékről egyaránt.

Jászkürt asztaltársaság Buda­
pest 8 K. 40 f., Ifjú Kónya Pál, 
Lajosmizse 29 K., Srathmány J á ­
nos szabó Nagyszalonta 2 K., Gősi 
György, Tolnanémedi 1 K., Mái­
kin Ferenc Nagyperkáta 2 K., Bo­
dendorf er Elza Budapest 4 K., Ta­
karó Mihály Lajosmizse 2 K. Ősz- 
szesen 39 K. 40 fillér.

Teljes gyűjtés 61 korona 70 fillér.
Hisszük és reméljük, hogy ez az 

összeg napról-napra nagyobb lesz, 
hogy táborunk, amely igaz ügyek­
nek hü harcosa volt mindig, ez al­
kalommal sem tagadja meg magát.

üagysrnalt Pécs!
üésnsit'sek B é c s i
éra-, ékszer-, ezüstáruk

ÉSliM i t t .
'  - í /lb a  -f balkáni országokból tör-

J  tént megrendelések nein
t i Ü t í V U H S e  szállíthatók le, miért is

az öcezos tárgyak ked- 
I m S  verfbb árban adatnak el.
b $ y f  Pompás kivitelű gavallér

i Í | |P &  j / y í a  óra, kitűnő szerkezettel,
tv 'á fc j t ' -§ m W jS  egyfedelű acáltokban 8 K
W i l l y K M §  dnplafedéllel________ 1 8 ,

ezü stb ő l_________ 28 ,

Óriási választék!
S sirä im iid  Sínre ionti szétküldés! osztály I 
Pé.ss; £3 ., feszeí! Cfisiné paisia.
Fővárosba rándnló tisztelt vovülm tekintsék

I rnog a n a g y  k f tr á o s c -a y í-v á la s z té k o t  főrak­
tárom on, B u d a p e s t ,  B e á k  IT o ro n c -n to a  21. :

1ÉSZ EIFlFE^ÜS

é3 mértékutáni tolnáink, bőráruk, cipészkellékok, 
szerszámok, óriási nagy választékban legolcsóh-
toSotban  W ílín s a n i i  E m i l n é S
bőrkórasitadís és cjpdlsisőrósz gyér B u d a p e s t ,  
V I .,  H a jó s -u tc a  S8. s z .  A nyugati pályaudvar­

tól 5 pere.

^P«C S'8 éK*<VI*íi iáéi, morzsolt 13.—, csöves ten- 
ü  S e ä J K f iS a  1  Béri 9.—, takarmány bnrgonya 

®  2 .8 0 , étkező bnrgonya válo­
gatott nagy, rózsa 5 .2 0 , fehér hópehely 4.40 
korona métermlzsánként, legkevesebb 60 méter- 
mázsát szállit szavatolva, fagymentes megér­
kezésért az AGR1COI.A Nyíregyházán

i c z  F i i s n e n í lá j s
(JA  t i l t  1 ,  2 liter k tifinö  ram készítésére, 
b ü  I l l i S r  Rísz János gyógyszertára, (Cains 4,

I j j T a l o f o n ? ^ o r í^ li* ^ * ^ T e t o f 0 n L ! ^ o ! |
— minden minőségűt, az ország |fi ijyíO jj bármoly Vasútállomására, a H 

m  fi M j J t a s i ä  vasnt által mérlegelve, 10.000 |

É Ä b Ä  SpitzerUdáni és Tsa 1
gj fakeresk., Ttniesvár-Jéttotoáras Corava-B. 18. §

©s*Sk8s állást
nyerhet bárki, havi 600 korona jövedelemmel, ha 
sorsjegyek részletfizetésre való eladásának kép­
viseletét »  N e m z e t i  T a k a ré lr p é n x tA r  e a  
Bank EészrénvtársRsájíaál, Badnpest, 

20* s z á m , elvállalja. Vidékiek 
előnyben. Szakértelem nein szükséges, mint KCl« 
lókfoclaikczás Is Qzhetö. fllapfőks T9 millió koraim.

Ne küldjük pénsfinket külföldre.
« J E G f r Y G n r íJ i f c 'ö r K :
finom lé  karátos tömör sZ /V T h"fiF ivSz. 
arany jegygyürSk pár]»

18 e s  20 k o ro n a »  j
Jegygyűrűk « kar. arany- ;
bél 4  koron». Ezfistbül 1 
korona. Aranyozott ezüst- ------- -jani­
ból 1.50 korona. K o efcA za t n in c s ,  nem

p é m  v l i s s » .  S c iiQ jiw a ld  I ü ifb  F I e s .
Hazánk eleö és legnagyobb óra-, ékszer-, lát- 
szer és iparművészeti tárgyalt telere. K I  e z e n  
l a p r a  h i v a tk o z ik ,  m e g k a p j a  n  m o s t  
m o jj je lo n t  ú j  n u g y  k é p e s  á r l e g j s é k e -  
m e t  in g y e n  é s  b é r m e n tv e .  Országos köz­
ponti telepei B u d a p e s t ,  B e á k  F o r e n  c a ­
n to »  21. s z . ,  a Deák-iertöl baloldalon a 

második épület.
- — w i m w  » a  m u s t — ............................ ...... ...  i  ■WT— liii

|C3s o c S.£öi s z é p
í  varrógépek, Paihcphoq tllnélkiili 

4KSp}‘— i zooejépak, kerékpárok, Automobil 
Jolkkek gyári lerakató  .Szállít 

íS S F aH ®  ®> 10 koronás részletre is hitel- 
/ b f  M s  I képes egyéneknek árjegyzék Ingyen. 

ájítfíIsjjSJEjf- |  cégaláírásunkra ügyelni tessék.
b szAhtó József és testvébe'

i ” SZEQE0, várost bérpalota.

Feltalálók nínmiatója badalmárásákoz,
SrtókesStfisóhoz nélkClöziietetlen. — Díjtalant! kfllál: 
Á R O Ji É S  K O L N Ä K  szabzdciml é t ériíkesl- 
iásl osztálya, Ba,topost, V!!!., JözoGl-kSrát 9. szám.

JSegliezööiIItt a I

Karácsonyi cakorkavásár j
ESnlienh I n í a » ?  cukortegyárl raktárában f 
fítn iitílil -ii/iűüS  Eiaáás nagytan és klcsinyboa. |
S u d s p e s í ,  K 3 R M Y -5 £ ? C a  tÖ6. szám . |

L ö v ö ld e  t é r n é l .

vehet női, férfiszövetet, bár- 
B 3 9  sonyt, vásznat, kanavászt,.

ásfifi. kész fehérneműt;:

B a d u p e s t ,  E tűlzéczi-rat 6 . az udvarban vagy I 
P o h A n y -u tc z a. 3 . sz á n » ,. (Wattericli melletr.h

z g t f  H íd  cipőit 1—2 kor..Í2, '
v e r - .  j M  ^ ü r y i é t a .  munkás cipő S korona!: 

T rü d -  A ítv ii?  Oyeriuekcipők 2—5 koronáig, női vagy 
, ..V , í férfi vvjajÁ cäp&gyAi-, B u tía p e st:

.1000  ..box 3 -korona. D B w  P o h á w y » M tc a - «P—18.)

i tűk li

a ■ r

B S - I 0 1 1 Í
a t  a  g  á  n  j a  ■

i O lc só  t i m i t ,  :
ts lic a  jó tá llá s , d íjta lan  KioKtatás. 1
::a K érjen m otor Á rjegyzéket. n ; i |

Herczeg árlirarl
SutSapesí, VI., Lehcl-utca !Ojí. 1
R U S T O r e  P R O C T O R  &  C O . E .T D -1

I nyersolajm otorok v e z é r ü g y n ö k s é g c -  ÍJ
vVöETKFB -zeuiram ..........................................

! n a fó b ij o  é b r e s z t ő  l  l
3 0 4 6 . Fényezett nikkel- 

m. J  tokban, 18 cm. magas,
jW r  amerikai rendszer szerint,

minden fekvésben Jár, 
kifogástalan,'J6 és pon-
toa í i r i s í r t  3 évi frie-
l>di jótállással, K  2.90. 

h S t S v S ) .  3 drb K  8 .— , éjjel vi-
T J  v w m  légitó számiapai K  3.30 

3drb K 9.—. 4556. SZ. 
IH h U L  Baby-ébresztő acél an-
n W , ^ ' ' rr,L  ̂ ^  3 .9 0 , éjjel vi- 

lág itóK 4 .3ö . Kockázat 
kizárva l — Becserélés 
megengedve vagy a pénz 

aisstß' vissza. Szétküldés után­
véttel vagy a pénz elö- 

Icges beküldése mellett az elismert szállité- 
képes világcég által. K o n ra d  J á n o s  cs. és 
ltir. ndv. szállité Klső óragyár E r i.x  60 6 . SZ. 
(Csehország). — Föárjegyzék 4000 ábrával

I kívánatra ingyen és bérmentve.r

1 Ma Sassák cágernsí m is 
r I h ^ S  n Jiasonn5?0 cégsei össza-

I
w  B «4 ti tévsEiícni, isiulán !S- és 
flélsOzletem, valsalcl áruraktáraim  csakis 
B r ü x ,  C s e h o r s z á g b a n  vannak.

BóliwniramKz.uM,——— ■ —  «wroa ŵaawAnanMMriwMaaaigar i

flelyszäfco miatt 206.030 i f  rfik íá - i 
rám át reönkálom. Minden eltog-adtiató : 
áron-adok kitűnő jó saját feészitményíl 
férü- és női gyorraekczipöí, valamint' 

valódi amerikai czipöí.

Sémiiéin Hér
Gjpesl, Árpád-Bt é s  Anponyi Albert-oica 
sarok. (Baját ház). Vasárnap délelőtt 
10 óráig nyitva. IíSznti villamos meg­
álló az üzlet előtt, a Búr villamos 
megállótól a második czlpöttzíet. Ai’- 

jegjsék ingyen és bérmentve.
in —n— —mmmmmmmmnmommmammmmmmmwm rnmmmmmmmmmmmm

IA  g y e r a t e k s k  r é m e  a  s z a m á r h u r u t  |
pár nap »írott csodásán gyógyul, 1—a üvegra

S Y R U P  o m i N m i s  lat^ä!®
Üvegje S.ao. A postaköltség a  rendelőt terhelt ü

t S Ä M m  3 S
B Au országban betöltendő összes férfi és női 1 
gj állások olvashatók ez O rn z A s o a  PA lyA -1 
sczQ tl K ö z lö n y b e n ,  O l lő i .u t  6 5 . e z . |
a  Ingyen mutatványszám mindenkinek,
■BBBBgHBSMBWBBWgEiaBaEMBWP

.............................................  " mm»—^

/  f  itfeos iTdlegség, ]
I  férfi és női bajok, bnjakór és gyen- )
1 gesógi állapot alapos és gyors I 
|  gyógyítására, mint kiválóan kép- j 
p zott szakorvost legjobban ajánljek

j w -  w e m s  ]
H v. kórházi, megyei és kér. pénztári főorvost 1  
P » Medjidie vend lovagja stb. — K e n d e l  i w 
ti Budapest, K ák ó c .n i-s it ÖO. s z á m . I I .  j |  
íj e m e le t ,  e g é s u  n s n o n  ú t .  Iparosnak 3  
0  fele árban és részletfizetésre. — Levél utján íj 

lelkiismeretes szaktanács eynjtatik. m


